



习近平同伊朗总统莱希举行会谈

新华社北京2月14日电 2月14日下午，国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的伊朗总统莱希举行会谈。

习近平指出，中伊两国传统友好，两国关系经受住各种国际风云变幻考验。面对当前世界之变、时代之变、历史之变的复杂局面，中伊相互支持，团结协作，携手抗击新冠疫情，战略互信不断巩固，务实合作稳步推进，促进了共同利益，维护了国际公平正义，谱写了中伊友谊新篇章。中国正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，坚定不移推动高质量发展和高水平开放，坚定不移维护世界和平、促进共同发展。中方始终从战略高度看待和发展中伊关系，无论国际和地区形势如何变化，中方都将毫不动摇发展同伊朗的友好合作，推动中伊全面战略伙伴关系不断得到新发展，在百年未有之大变局中为世界和平和人类进步发挥积极作用。

习近平强调，中方支持伊方维护国家主权独立、领土完整、民族尊严，支持伊方抵御单边主义、霸凌主义，反对外部势力干涉伊朗内政、破坏伊朗安全稳定，愿继续在涉及彼此核心利益问题上同伊方坚定相互支持。中方愿同伊方落实好两国全面合作计划，深化贸易、农业、工业、基础设施等领域的务实合作，进口更多伊朗优质农产品。中方愿同伊方继续开展共建“一带一路”合作，促进互联互通，扩大人文交流。

习近平指出，维护中东稳定攸关地区国家和人民福祉，对维护世界和平、促进全球经济稳定、保障能源稳定供应至关重要。中方赞赏伊方愿意积极改善同周边邻国关系，支持地区国家通过对话协商化解矛盾，实现睦邻友好，愿继续为促进地区和平稳定发挥建设性作用。中方愿同伊方在联合国、上海合作组织等多边平台加强沟通和协作，践行真正的多边主义，维护发展中国家共同利益。中方将继续建设性参与伊朗核问题全面协议恢复履约谈判，支持伊方维护正当合法权益，推动伊朗核问题早日妥善解决。

莱希表示，伊中友谊历经考验，历久弥坚。作为两个独立自主的大国，伊中关系基于相互尊重精神，是值得彼此信任的真诚战略伙伴。伊方致力于深化和提升伊中全面战略伙伴关系的决心坚定不移，不会受到任何国际和地区形势变化影响。伊方希望同中方加强各层级交往，落实好伊中全面合作计划，深化贸易、基础设施等领域务实合作，欢迎中国企业赴伊投资，期待更多中国游客赴伊旅游。伊方感谢中方为伊朗抗击新冠疫情提供宝贵帮助，感谢中方在伊核问题全面协议谈判等问题上主持公道。伊方坚定支持中方提出的“一带一路”倡议、全球发展倡议和全球安全倡议，将积极参与。伊中都坚决反对单边主义和霸权霸凌，坚决反对外部势力干涉内政。伊方坚定支持中方维护国家主权和领土完整。伊方愿同中方就国际和地区事务加强沟通，在上海合作组织等多边场合保持良好合作，共同维护国际公平正义，维护地区和世界的和平与安全。

两国元首还就共同关心的国际地区问题交换了意见。

会谈后，两国元首共同见证签署农业、贸易、旅游、环保、卫生、救灾、文化、体育等领域多项双边合作文件。

会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为莱希举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮，礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台，军乐团奏中伊两国国歌。莱希在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队，并观看分列式。

王毅、何立峰等参加上述活动。

莱希访华期间，双方将发表《中华人民共和国和伊朗伊斯兰共和国联合声明》。

芝罘区驻外招商专班授旗出征 筑起产业招商前沿阵地

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳)2月12日，芝罘区举行驻外招商专班授旗出征仪式，以“起步即冲刺、开局即决战”的姿态，全面吹响新年招商引资的“冲锋号”。2月13日，四个驻外专班全员出发，到达目标城市后迅速开展招商工作并成立临时党支部，立马投入项目对接中，抢抓京津冀、长三角、珠三角地区优质产业转移项目，建立周报告、月赛马、季述职、年考评机制，营造比学赶超、创先争优的招商氛围。

招商引资是经济工作的生命线，是推动高质量发展的动能支撑。芝罘区商务局局长、投资促进中心主任盛世杰表示，芝罘区

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春

一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务

森林护我家 防火靠大家

烟台市森林防灭火指挥部

江成在全市重点项目集中开工活动上强调

全面掀起抓项目强招引促发展新热潮 奋力夺取首季开门红实现全年新跨越

本报讯(YMG全媒体记者)2月14日上午，全省高质量发展重大项目建设现场推进会结束后，我市接续举行全市重点项目集中开工活动。省委常委、市委书记江成讲话并宣布开工，华润化学材料科技股份有限公司董事长王军祥、总经理房昕，市人大常委会主任朱秀香，市政协主席于永信参加，市委常委、副市长，开发区工委书记、管委会主任牟树青主持并介绍集中开工项目情况。

江成代表市委、市政府，向集中开工的项目表示祝贺，向广大参与者、建设者致以

慰问和感谢。他强调，发展是硬道理，项目是硬支撑。全市上下要锚定今年实现地区生产总值过万亿元目标，牢固树立“项目兴市”意识，坚定信心、抢抓机遇、乘势而上，全面掀起抓项目、强招引、促发展的干事创业新热潮，奋力夺取首季开门红、实现全年新跨越。要铆足劲头加油干、快马加鞭往前冲，把既定任务分解到周、细化到天，以目标倒逼进度，以时间倒逼程序，调集优势力量，开足机械马力，形成气势如虹、势如破竹的会战场景，全力跑出项目推进“加速

目，做实“招商引资质效提升年”活动，聚焦“9+N”制造业产业集群和16条重点产业链，马不停蹄走出去、请进来，紧锣密鼓见客商、谈项目，发挥好本土龙头企业、骨干企业“以商招商”的关键作用，吸引集聚更多产业链企业来烟投资兴业，全力扩大项目储备“蓄水池”。要一切围着项目转、一切盯着项目干，坚持“要素资源跟着项目走”，认真落实服务企业专员制度，用足用好各级促进首季开门红和高质量发展“一揽子”政策，攻坚克难破除制约项目建设的一系列瓶颈障碍，全力打好项目服务“组合拳”。

要抬高标杆争一流、严督实考强执行，坚持事争一流、唯旗是夺，以最高标准、最严要求，比速度赛效率、比质量赛水平、比安全赛管理，用好挂图作战督导、“蓝黄红”三色管理等机制，定期评选“干部执行力先锋标兵”，全力奏响项目建设“最强音”，奋力谱写烟台高质量发展新篇章。

活动采取视频形式，主会场设在黄渤海新区华润高端合成材料制品产业园项目现场，其他区市设分会场，各区市作了发言。全市此次集中开工项目235个，总投资1997.2亿元，年度计划投资707.9亿元。

新时代 新征程 新伟业 坚定不移推动高质量发展

昨日，全市重点项目集中开工，市级主会场和区市分会场合力冲刺，奋力实现首季开门红、全年新跨越——

235个项目总投资1997.2亿元

新闻深1°

春潮涌动，战鼓铮铮。

2月14日，寒风中的烟台黄渤海新区华润高端合成材料制品产业园项目现场，却是一片热火朝天的场面：

“全市重点项目开工！”随着一声号令，我市总投资1997.2亿元、年度计划投资707.9亿元的235个重点项目集中开工。此次开工活动采取“市级主会场+区市分会场”形式，市区联动，齐步发力，合力冲刺。

作为全省高质量发展重大项目建设现场推进会烟台分会场和烟台重点项目集中开工活动主会场，两个接续进行的活动，让烟台高质量发展再上台阶、再掀热潮。

重点项目是经济发展的“生命线”，事关发展大局和长远目标。实现一季度开门红、全年新跨越，最根本、最直接的还要靠项目来支撑和驱动。本次集中开工的项目涵盖高端装备、新能源、教育、文化旅游等众多领域。从项目规模看，总投资50亿元以上的项目4个，总投资10亿元以上项目58个；从项目类型看，制造业项目143个，总投资1255.6亿元；基础设施项目68个，总投资569亿元。

一声令下，千帆竞发。昨日上午，一大批重点项目在各区市同步启动建设，吹响“开局就是决战、起步就要冲刺”进军号：

集中开工项目涵盖高端装备、新能源、教育、文化旅游等众多领域。从项目规模看，总投资50亿元以上的项目4个，总投资10亿元以上项目58个。从项目类型看，制造业项目143个，总投资1255.6亿元；基础设施项目68个，总投资569亿元。

今年以来，我市打出系列“组合拳”，破除制约项目建设的一系列瓶颈。推出组织项目开工擂台赛、开展平台挂图督战等12条措施；按照“每月一调度，每季一考评，半年一观摩，年度总考核”的督导机制，逐个项目制定任务到月、责任到人的推进台账；对前五名区市奖励500万元—100万元。



在主会场，黄渤海新区的华润高端合成材料制品产业园项目是新区重点打造的二十大专精特新产业园之一，总投资50亿元，主要生产具备耐磨损高温、高硬度、强韧性、低黏性等性能优势的高端尼龙66系列产品，能够实现航空航天材料、高端医疗器械、汽车及精密电子零部件等领域金属制品替代。项目全部达产后，可实现年产值100亿元，并成为国内领先、国际一流的高端合成材料研发制造基地。

在龙口，总投资102亿元的17个大项

目集中开工，包括高端轻量化铝板带、高端电极前驱体智能一体化等优质项目，总投资102亿元，年度投资48亿元。

在海阳，总投资131亿元的24个项目集中开工，其国内首个跨区域核能供暖项目——海阳至乳山核能供暖项目值得关注。该项目年内将完成全部投资并建成投用，建成后，年可节约用煤24万吨，减排二氧化碳64万吨，减排二氧化硫1007吨，减排氮氧化物279吨，减排PM10粉尘558吨，对推动胶东地区节能减排、改善环境、实现可持续发展注入新

动能。

在牟平，总投资79.7亿元的9个项目集中开工，山东省首个深远海上风电项目——三峡能源海上风电项目，年可节约标煤33万吨、减少二氧化碳等污染物排放约90万吨，对于加快新旧动能转换，推动海洋强省建设，打造绿色低碳产业发展新高地具有重大示范引领作用。

随着一大批产业代表性、引领性项目的开工，无疑将巩固和扩大我市新项目接续滚动、大项目辐射引领的良好发展态势，为实现一季度“开门好”夯实项目支撑。

项目干得快不快、好不好，机制和要素保障是关键一环。今年以来，我市攻坚克难，打出系列“组合拳”，破除制约项目建设的一系列瓶颈，全力奏响项目建设“最强音”。

发布《关于促进一季度项目建设全面起势的若干措施》，推出组织项目开工擂台赛、开展平台挂图督战等12条措施，加强奖补激励，精准有效保障项目顺利推进。

按照“每月一调度，每季一考评，半年一观摩，年度总考核”的督导机制，逐个项目制定任务到月、责任到人的推进台账。

推行“四证齐发”模式，聚焦土地、资金等项目建设难点堵点问题，统筹协调全市各方力量，促进重点项目与政策体系的精准匹配和衔接平衡。(下转第四版)

更多报道见02、03版

我市出台推进企业上市和提高上市公司发展质量意见，力争到2025年末，上市公司总数超过80家——

企业上市挂牌最高补助800万元

YMG全媒体记者 王修齐 通讯员 王君明

2月5日，烟台出台了《关于进一步推进企业上市和提高上市公司发展质量的意见》，22条扶持措施加快推动我市企业上市步伐，充分发挥资本市场在促进科技、资本和产业融合发展中的重要作用，推动创新链产业链资金链人才链深度融合，为全市经济社会高质量发展作出更大贡献。

在《意见》中，烟台清晰谋划了发展资本市场的蓝图——力争到2025年末，全市上市公司总数超过80家，新增直接融资规模500亿元以上，总市值达到1.3万亿元左右，上市后备企业资源库动态优化、常年保持300家以上，形成“筛选一批、储备一批、辅导一批、上市一批”的梯次培育格局，全市企业运用资本市场的意识和能力不断增强，上市公司发展质量和带动作用显著提升。

三年时间里，烟台将如何带动企业向资本市场冲刺？让我们解读政策，看烟台促进企业利用资本市场做优做强的决心。

健全后备企业资源库
大力推动优质企业上市

对于推动企业上市，烟台将发掘上市后备资源，持续加强跟踪指导服务，拓宽多元化上市渠道，抢抓注册制改革政策机遇，大力推动优质企业上市。

烟台将围绕倍增计划、高新技术、重点技改等领域企业，特别是获得国家和省级认定的独角兽、瞪羚、单项冠军、专精特新等企业，以及“9+N”制造业集聚培育工程和16条重点产业链建设，发掘一批生态主导力强、创新能力显著、掌握关

键技术的核心骨干企业。市地方金融监管局将动态择优筛选300家左右企业，健全完善分产业、分层次、分梯队的上市后备企业资源库，形成常态化推动上市的良性循环。

每年从上市后备企业资源库中筛选30家左右企业作为年度重点培育对象，“一企一策”加强跟踪指导服务。对基本达到上市条件的企业，将协助企业科学规划目标板块，明确上市程序和重点事项，尽快启动股改上市程序。对已经申请辅导备案的企业，将指导企业做好与证券监管部门和证券中介机构的沟通衔接，确保顺利完成验收并报送上市申请。对处于上市审核阶段的企业，将帮助企业及时解决证监会和交易所反馈的问题，推动企业加快上市进程。

拓展上市公司培育孵化模式。鼓励大型企业集团加强科技创新孵化和优质资产收购，支持上市公司将专项业务板块或子公司分拆上市，促进企业突出主业优势，优化产业布局。支持符合企业到境外公开募集股份及上市，引导符合条件的外商投资企业在境内上市，引导有实力的企业通过借壳、并购重组等方式上市，拓宽多元化上市渠道。

抢抓北交所上市政策机遇。支持暂未达到上市标准的科技型、创新型、成长型企业到新三板挂牌。对已挂牌企业，引导其聚焦主业经营、提高规模效益，早日进入新三板创新层。对基本符合北交所上市条件的企业，引导其对标上市标准，进一步加强规范、补齐短板。(下转第四版)